

dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER



OKROGLA MIZA

O STABILIZACIJI

»Dogovori« so pripravili srečanje predstavnikov gospodarstva iz občine Center, da bi se pogovorili o stabilizaciji in tudi s tem prispevali k njej. Namen okrogle mize je bil predvsem prispevati k analizi občinskega gospodarstva in njegove politike. Rezultati okrogle mize naj bi kot primeri služili tudi drugim. Tudi koristne medsebojne izmenjave izkušenj ne gre prezreti. Z objavo pa »Dogovori« izpolnjujejo svoje poslanstvo obveščanja občanov, v tem primeru kje in kakšno je gospodarjenje v občini Center.

KAJ SMO STORILI

VPRAŠANJE: »Kaj je vaša delovna organizacija konkretno storila, da bi omilila nesorazmerje med uvozom in izvozom? (Opis vaše interne zunanjetrgovinske bilance opis prizadevanj za ustreznejši uvozi asortiment, kaj ste storili za povečanje obsega izvoza in za večji plasma svojih izdelkov na konvertibilnem trgu; posebej za trgovino: ali ste kritično pregledali seznam svojih uvoznih artiklov in odstranili s seznama nepotrebne artikle, kakšne težave imate glede artiklov, ki ste jih kakorkoli »vezanja« uvažati itd.)

ODGOVORI (opozarjamo, da smo zaradi prostorske stiske prisiljeni objaviti le izvlečke oziroma povzetke iz odgovorov in prosimo, da to upoštevate):

FRANCI NOVAK, direktor TOZD Trgovina, AUTOCOMMERCE: Ne bi mogel reči, da smo bili samoiniciativni, tako da bi se na te ukrepe pripravljali, marveč nas je družba s svojimi ukrepi prisilila, da smo se začeli na to, kar je danes pripravljati pred štirimi leti. V avtomobilski branži je tako, da ne moremo prodati nič enega zahodnega avtomobila, ne da bi izvozili: pred štiri-

rimi leti za 35 odstotkov vrednosti avtomobila, danes za 65 odstotkov njegove vrednosti. V sedanjem položaju skušamo vse naše tuje partnerje, ki so skoraj vsi na konvertibilnem področju, prisiliti, da tуди oni jemljejo naše blago. Seveda pa se primeri, da se je tuji partner celo pripravil odreči svojemu izvozu; raje, kot da bi uvažal. Nazoren primer: v Volkswagenu smo jih seznanili, da morajo za 30 odstotkov več uvažati, če hočejo pri nas še zmeraj toliko prodajati. Odgovorili so, kako naj dajo nekatere sestavne dele izdelovati nam (to smo mi predlagali), ko pa so sami prisiljeni odpuščati delavce. To je ta začarani krog. Navzlic temu nam je v prvem polletju uspelo z istim številom sodelavcev povečati realizacijo za 20 odstotkov. Pri tem smo nominalne dohodke povišali za šest odstotkov. To pa se je pokazalo kot slaba politika, saj smo imeli ob polletju nenormalno fluktuacijo. Ko smo se že tu zbrali, naj vsak potrka na svojo vest. Čeprav imamo vsi ista izhodišča za osebne dohodke, pa nam delavci, ki so dali odpo-ved, črno na belem kažejo, da bodo v drugem podjetju, prav tako v občini Center, imeli za

600 do 1200 dinarjev višji osebni dohodek! Za povečanje obsega izvoza smo ustvarili izvozni sektor in mu dali najspodobnejše kadre. Naše partnerje prepričujemo, da v Jugoslavijo ni več izvoza brez uvoza iz nje. Na konvertibilnem tržišču mine od dogovaranja do realizacije tudi leto — tako se bodo dolgoročni uspehi šele pokazali. O seznamu nepotrebni artiklov je težko govoriti, kar je pokazala prepoved uvoza, objavljena v Uradnem listu. V seznam artiklov široke porabe so prišli tudi rezervni deli in tako se je dogajalo, da so zaradi tega stala vozila prve pomoči, službena vozila. Dovoliti uvoziti neki avtomobil, nato pa ne omogočiti njegovega vzdrževanja in uporabe, pomeni gospodarsko škodo.

To se je že nekoliko spremenilo: svojo retencijo, ki jo ustvarjamo za konsignacijo, lahko uporabljamo za rezervne dele. Še vedno pa to ni urejeno: preden dobiš v Beogradu soglasje, mine precej dni in nastane občutna gospodarska škoda.

ADOLF DIMNIK, direktor splošnega sektorja, CENTROMERKUR: Še pred izidom predpisov je bilo pri uvozu vse več težav. Ker nismo bili v prodaji na drobno močni, nismo bili deležni dodeljevanja znatnejših sredstev. Zato smo že sami selekcionirali uvozne artikle, zlasti tiste, ki jih je bilo mogoče dobiti doma ali pa na klirinškem področju. Pri uvozu artiklov, ki jih Centromerkur predstavlja kot ekskluzivni zastopnik, pa je bil razvoj dokaj ugoden, tudi po zaslugi izvoznikov, ki so tudi sami vse več uvažali. Seveda mi ne bomo najbrž nikjer nastopali kot neposredni izvozniki, ampak bomo pripravili in posredovali nekatere izvozniske posle. Takšni uspe-

Nadaljevanje na 4. strani

Poudarek trgovini

Delo za stabilizacijo našega gospodarstva, v širšem smislu našega družbenoekonomskega sistema v občini Center je steklo prve dni julija. S smotri stabilizacijske politike naše družbe so bili seznanjeni na več sestankih sekretarji Zveze komunistov v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih, predsedniki delavskih svetov in sindikalnih organizacij in pa skoraj vsi direktorji delovnih organizacij. Večina akcij je tekla v okviru krajevnih skupnosti in menimo, da bomo tudi v prihodnje težišče dela v stabilizacijskih prizadevanjih reševali v okviru posameznih krajevnih skupnosti.

Pozneje so bili sklicani še posamezni sestanki po gospodarskih dejavnostih. Podobne in še bolj pripravljene sestanke nameravamo imeti v mesecu septembru, tako da bi zopet zajeli vse delovne organizacije.

V okviru koordinacijskega odbora družbenopolitičnih organizacij in družbenopolitičnih skupnosti delujejo delovne skupine za posamezna področja naše gospodarske in družbene dejavnosti in sicer: delovne skupine za delovne organizacije, za krajevne skupnosti, za delegatski sistem in občinsko skupščino, za samoupravne interesne skupnosti in republiške ustanove in združenja. Vse delovne skupine imajo že izdelane podrobne akcijske programe dela in jih uresničujejo.

Aktivnosti je vsekakor do sedaj prednjačila skupina za delovne organizacije, ki je osnovala posamezne delovne skupine, kar je razumljivo, ki obiskujejo posamezne delovne organizacije na področju občine. Njen delovni program ima cilj, da bi tako ali drugače opravili temeljite pogovore o položaju in problemih po posameznih delovnih organizacijah, ne glede na število zaposlenih.

Razumljivo je, da smo glede na gospodarsko strukturo največ pozornosti do sedaj posvetili zunanji in notranji trgovini, saj pomen teh delovnih organizacij daleko presega pomen ene same občine, še več, imajo pomembno vlogo ne samo v slovenskem, marveč tudi v jugoslovanskem prostoru.

Z zadovoljstvom lahko ugotavljamo, da imajo skoraj v vseh organizacijah že oblikovane akcijske odbore, katerih osnovna naloga je boj za stabilizacijo njihove delovne organizacije in s tem za stabilizacijo v vsej naši družbi. Mnoge delovne organizacije imajo že akcijske programe dela, ki so tako oblikovani, da predstavljajo del srednjeročnega razvoja njihove delovne organizacije, povsod pa jih intenzivno dopolnjujejo, ker so jih sprejeli že pred dvema letoma ali pa jih šele oblikujejo. Računamo, da bo večina akcijskih programov pripravljena in sprejeta v prvih dneh septembra. V delovnih organizacijah so že v

teku razprave o polletnih bilancah. Vsa razprava pa je usmerjena predvsem v to, da bi ugotovili v kakšnem položaju je posamezna delovna organizacija, kje so slabosti in problemi in kaj je treba storiti, da bi bolje poslovali kot sedaj. Razumljivo je, da so v središču pozornosti predvsem stabilizacijski akcijski programi posameznih delovnih organizacij.

Najpomembnejša preukupacija v teh dneh in v prihodnjih mesecih bo predvsem oblikovanje srednjeročnega programa delovnih organizacij, interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti. V tem pogledu predstavljajo pomembno oporo stališča občinske skupščine o srednjeročni politiki v občini Lj-Center, kakor tudi začrtana politika na tem področju v okviru republike in Jugoslavije. To je tudi okvir v katerem naj bi reševali problem investicij, skratka razvoja na vseh področjih. Srednjeročni razvoj občine Center bo moral v končni konsekvenci predstavljati tako razvojno politiko, ki bo odpirala in zagotavljala njeno nadaljnjo gospodarsko in družbeno rast.

Ker vemo, da smo šele na začetku akcije za stabilizacijo in da nas glavne naloge šele čakajo, pa vendar ne moremo mimo ocene, da smo prvi del akcije, ki temelji na spoznanjih politično, ekonomskih izhodišč stabilizacijske politike v glavnem dobro opravili, vendar ne brez pomanjklivosti, ki jih bo treba odpraviti. Tu mislimo predvsem na neodgovoren način pri posameznikih do te družbene akcije, ki čakajo, da bo vse minilo in da bomo potem delali po starem. Prav tako ne moremo biti zadovoljni z določeno počasnostjo na posameznih področjih in bo treba odpraviti lagodnost pristopa. Trenutno smo najmanj naredili na področju delovanja KS, kjer bo bistveno doseči, da odpravimo proračunsko miselnost in da potrošno uskladimo z možnostmi naše družbe. Končni cilj stabilizacijske politike v občini Center je v tem, da celovito ustvarjalno oblikujemo njeno družbeno, gospodarsko in kulturno poslanstvo v slovenski in jugoslovanski družbi. Zavedamo se, da boj za stabilizacijo pomeni nadaljevanje našega revolucionarnega boja, ker če bi delali po starem bi zašli v resne gospodarske in politične težave.

Bistvo pri vsej akciji je v tem, da so z njo seznanjeni vsi delovni ljudje. To mislim, da smo v sedanjem obdobju v precejšnji meri uspeli. Najpomembnejše pri tem je, kako bomo uspeli aktivirati delovne ljudi, da bodo v še večji meri kakor dosedaj na svojem delovnem mestu, v krajevni skupnosti in v interesnih skupnostih na osnovi samoupravnih dogovorov in načrtov za akcijo uresničevali stabilizacijsko politiko.

VOJKO NOVAK

Iz vsebine:

- IZ DELOVNIH ORGANIZACIJ — stabilizacijski ukrepi str.: 2, 3
- RAZVOJ TEČE — mesečni notranjepolitični pregled str. 2
- INŠPEKCIJSKA SLUŽBA ZAPIRA DVGALA — str. 6
- ALEJA SPOMINOV IN TOVARIŠTVA — fotoreportaža str. 8

